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Тема: Розрахунок підсилювача низької частоти
Мета: Провести графоаналітичний розрахунок параметрів підсилювача низької частоти, обрати тип транзистора та елементи схеми
Вихідні дані:
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Малюнок 1 Схема підсилювача низької частоти
Таблиця 1 Параметри підсилювача низької частоти
	№ варіанту
	Частота вхідного сигналу 
fвх., Гц
	Коефіці-єнт
h21е
	Допустимий струм колектора Ік.доп., мА
	Допустима напруга  колектор-емітер Uке.доп., В
	Коефіці-єнт
Кб.
	Коефіці-єнт
Квх.

	1
	2000
	90
	400
	100
	0,43
	0,37

	2
	9000
	70
	50
	90
	0,46
	0,40

	3
	1000
	30
	80
	80
	0,42
	0,35


Вхідні та вихідні статичні характеристики транзисторів
Варіант 1: транзистор КТ606А
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Варіант 2: транзистор КТ203Б
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                       Малюнок 1                                                         Малюнок 2
Варіант 3: транзистор КТ104Г
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Послідовність розрахунку підсилювача низької частоти (ПНЧ)
1 Накреслимо схему ПНЧ
2 Виписуємо вихідні дані з таблиці 1 відповідно до отриманого варіанту
3 Будуємо статичні характеристики транзистора відповідно до отриманого 
   варіанту
4 На вихідних статичних характеристиках (малюнок 2) за двома точками 
   будуємо навантажувальну пряму
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а) на вісі абсцис (вісь Uк) відкладаємо значення електрорушійної сили 

   (ЕРС) джерела живлення Ек , яке обчислюється таким чином
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б) на вісі ординат (вісь Ік) відкладаємо значення допустимого струму 

    колектора Ік = Ік.доп.
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Малюнок 2 Вихідні статичні характеристики транзистора (приклад)
- 4 -
5 Знаходимо параметри транзистора, використавши три точки перетину 
   навантажувальної прямої з вихідною характеристикою (малюнок 2) для 

   отримання максимального, нульового (режим спокою) та мінімального 
   значення струму і напруги
Ік.max ; Ік.о ; Ік.min ; Uк.max ; Uк.о ; Uк.min
   Визначаємо максимальну вихідну напругу ПНЧ (малюнок 2)
Uвих.max
6 Визначаємо струм та напругу бази спокою
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де Rвх. – вхідний опір транзистора, який обчислюється таким чином
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де Rб. – опір бази транзистора, який визначають за такою формулою
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де Sдоп. – коефіцієнт нестабільності, який знаходиться в межах (1,5…5), 

     Rе. – опір резистора в колі емітера, який визначають за такою формулою
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7 Знаходимо мінімальний та максимальний струм бази
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8 Виставляємо значення Іб.max ; Іб.о ; Іб.min на вхідній статичній характеристиці 
   (малюнок 1) і, відповідно, по графіку визначаємо величини 

 Uбе.max ; Uбе.о ; Uбе.min
   Визначаємо максимальну вхідну напругу ПНЧ (малюнок 1)

Uвх.max
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Малюнок 1 Вхідні статичні характеристики транзистора (приклад)
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9 Визначаємо опір резистора в колі колектора
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10 Визначаємо ємність конденсатора в колі емітера
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11 Визначаємо опори резисторів подільника напруги


а) знаходимо величину напруги між базою та спільною шиною 
    (заземленням) у режимі спокою
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де Іе.о ≈ Ік.о
 б) визначаємо струм подільника напруги
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12 Визначаємо ємність роздільних конденсаторів при умові, щоб спад 
     напруги на них не перевищував (1…2)% амплітуди змінної синусоїдальної 
     складової відповідного сигналу, за формулами
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де Rвих. – опір навантаження ПНЧ, який визначають з нерівності
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     Із довідників обираємо найближчі стандартні значення елементів схеми

R1; R2; Rк.; Rе.; Cе.; Cр.1; Cр.2
13 Визначаємо потужність, яку споживає ПНЧ, нехтуючи незначним 
     споживанням потужності резисторами подільника напруги R1, R2
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14 Визначаємо потужність, що виділяється на опорі Rк. при проходженні

     струму змінної складової сигналу
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15 Визначаємо коефіцієнт корисної дії ПНЧ (вважаємо, що корисним 
     навантаженням є опір у колі колектора Rк. лише для змінної складової 
     вихідного сигналу)
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16 Визначаємо втрати потужності транзистора (потужність розсіювання)
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17 Визначаємо коефіцієнт підсилення каскаду ПНЧ по напрузі, струму та 
     потужності
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Записуємо отримані в результаті розрахунку значення:
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